

Poruke ugroženog nasleđa

Dubravka Savić | 08. jun 2014. 15:52 | Komentara: 0

Spomenici kulture sa teritorije cele naše zemlje imaju značaj i za ukupno evropsko nasleđe. Sneška Kvadvliih Mihailović: Vinči je potreban ne samo novac, već iznad svega jasan plan obnove

Препоручено Подели 9 Tweet 0 g+1 0



Sopoćani

O značaju spomenika kulture u Srbiji za Evropu govori činjenica da su dva naša lokaliteta, arheološko nalazište Vinča i sinagoga u Subotici, uvrštena na odskora ustanovljenu listu najugroženije kulturne baštine Starog kontinenta. Listu od prošle godine objavljuje Evropa nostra, organizacija poluvekovne istorije, sa sedištem u Hagu, koja okuplja 250 organizacija posvećenih očuvanju kulturne baštine.

- O listi odlučuje upravni odbor organizacije, na osnovu nominacija nevladinih organizacija, članica Evrope nostre, dok je Institut Evropske investicione banke (EIB) partner u ovom programu - objašnjava za "Novosti" Beogradanka Sneška Kvadvliih Mihailović, generalni sekretar Evrope nostre u Hagu i najbliži saradnik njenog predsednika, Plasida Dominga.

Uverena da evropska kulturna baština govori o brojnim uzajamnim vezama, umetničkim uticajima i zblizava građane Starog kontinenta više nego što mnogi njeni lideri predstavljaju, sagovornica naglašava da je Evropa nostra, uticajni lobi koji vodi kampanje za pomoć ugroženoj baštini Evrope. Mobilise ljude i sredstva za obnovu kulturnog blaga:

- Iako Evropa nostra ne dodeljuje direktno sredstva, mreža od nekoliko miliona pojedinaca, stručnjaka, volontera iz pedesetak zemalja predstavlja čvrstu osnovu da Evropska unija najugroženija mesta i finansijski podrži - ističe sagovornica.

Evropa nostra ne garantuje evropske fondove, ali obezbeđuje podršku lokalnim partnerima u mobilizaciji sredstava od evropskih partnera. Zbog toga je od ključnog značaja da lokalne vlasti i NVO imaju inicijativu i pripreme planove.

EVROPSKA MREŽA Čim vlasti procene štetu koju su poplave u Srbiji nanele kulturnoj baštini, Evropa nostra će, u saradnji sa Institutom Evropske investicione banke da ponudi pomoć Srbiji, kao i drugim zemljama u regionu, u mobilizaciji evropske i međunarodne podrške za obnovu. Srpemni smo da pokrenemo istinsku "kampanju solidarnosti" naše široke evropske mreže - kaže Sneška Kvadvliih Mihailović.

Primer našeg uspešnog evropskog "proboja" je sinagoga u Subotici, jedan od sedam najugroženijih spomenika kulture u Evropi, kojima je potrebna hitna obnova. Nominaciju je inicirala Evropa nostra Srbija, uz angažman grada Subotice i lokalnih NVO:

- Time što je sinagogu uvrstila na listu najugroženijih, Evropa nostra želi da skrene pažnju na biser secesije u ovom delu Evrope i ohrabri javni i privatni sektor da radi na obnovi. Bilo mi je drago kada sam, tokom prošlonedeljnog sastanka sa ministrom kulture Ivanom Tasovcem, saznala da je upravo počela nova faza radova na sinagogi - kaže sagovornica.

Posle letnje pauze eksperti Evrope nostre i Instituta EIB posetiće najugroženijih sedam spomenika kulture u Evropi, uključujući i sinagogu. Sastaće se sa svima uključenim u obnovu, prodiskutovati budućnost obnovljenih lokaliteta:

- Evropa nostra ohrabruje stoga Vladu Srbije, Vojvodine i grad Suboticu da ovaj projekat uvrste u prioritete i da razviju, u saradnji sa stručnjacima, kreativne ideje za buduću upotrebu ove zgrade od umetničkog, kulturnog i duhovnog značaja za grad i širi region - poručuje Sneška Mihailović.

Izazov drugačije vrste predstavlja nalazište u Vinči, čija vrednost, još nije praćena adekvatnim lokalnim akcijama:

- Uvrstivši prošle godine arheološko nalazište Vinča na listu 14 najugroženijih mesta, Evropa nostra je skrenula pažnju na ogromni istorijski značaj ovog mesta za Evropu, koje je ozbiljno ugroženo - kaže sagovornica.

Vinča bi, smatra ona, mogla da postane vodeća srpska destinacija za kulturni turizam u Srbiji. Ali uz preduslove:

- Vinči je danas potreban ne samo novac, već iznad svega jasan plan za konzervaciju i obnovu. Takav plan može da se pripremi jedino saradnjom javnog i privatnog sektora i lokalne zajednice - uočava Sneška Mihailović.



Postoje, međutim, i drugi primeri "animiranja" za zaštitu dobara, kakav je program "Mesto koje volim", koji su podržale Banka inteza i Evropa nostra Srbija. Građani naše zemlje su glasajući za kulturno dobro koje bi najradije videli zaštićeno, odabrali i ovo mesto na kome se nekad nalazila Narodna biblioteka, na Kosančićevom vencu u Beogradu:

- Ministar Tasovac me je uverio da će to ostati mesto sećanja. Gajimo veliku nadu da može da se napravi kreativni kulturni i obrazovni program na ovoj lokaciji, koji će da čuva sećanje na značajnu srpsku instituciju. Kao inspiracija bi mogli da posluže i projekti realizovani na drugim mestima u Evropi, koje su EU i Evropa nostra nagradili - predlaže sagovornica.

MOST U SOPOČANIMA

Evropa nostra Srbija je sa lokalnim organizacijama inicirala programe u vezi sa kulturnim nasleđem, kao što je onaj vezan za Sopoćane. Iako samo 12 kilometara udaljen od Novog Pazara, mnoga deca nikad nisu posetila Sopoćane. Upoznavanje sa ovim spomenikom kulture moglo bi da doprinese prevazilaženju posledica sukoba u regionu.

Vesti iz Rubrike



[Izbor upravnika i UO Narodne biblioteke](#)

[Fernando Arabal o drami „Dali - Pikaso“](#)

[Muzeji u Zrenjaninu i Tršiću nominovani za](#)

[Ministarstvo priv je malo otvorenij](#)

Pošaljite komentar

Ukoliko ne želite da popunjavate polja za ime, email i kod sa slike, [prijavite se](#).

Ime ili nadimak

E-mail

Komentar

Preostalo karaktera: 500

Izračunajte $10 + 5 =$

Uslovi objave [Prihvatam uslove objave komentara](#)

Komentari objavljeni na portalu Novosti.rs ne odražavaju stav vlasnika i uredništva, kao ni korisnika portala. Stavovi objavljeni u tekstovima pojedinih autora takođe nisu nužno ni stavovi redakcije, tako da ne snosimo odgovornost za štetu nastalu drugom korisniku ili trećoj osobi zbog kršenja ovih Uslova i pravila komentarisanja.

Svaki prekršaj pravila komentarisanja može rezultirati upozorenjem ili zabranom korišćenja. Administratori i redakcija jedini su ovlašćeni za interpretaciju pravila.

- Korisnički nalozi vlasništvo su davaoca usluge i svaka zloupotreba istih je kažnjiva
- Korisniku se pristup komentarisanju može onemogućiti i bez prethodnog upozorenja.
- Administratori zadržavaju pravo cenzurisanja postova što će biti naznačeno u tim postovima.

Strogo su zabranjeni: govor mržnje, uvrede na nacionalnoj, rasnoj ili polnoj osnovi i psovke, direktne pretnje drugim korisnicima, autorima novinarskog teksta i/ili članovima redakcije, postavljanje sadržaja i linkova pornografskog, politički ekstremnog, uvredljivog sadržaja, oglašavanje i postavljanje linkova čija svrha nije davanje dodatnih informacija vezanih za tekst.

Strogo je zabranjeno i lažno predstavljanje, tj. ostavljanje lažnih podataka u poljima za slanje komentara. Komentari koji su napisani

Redakcija Novosti.rs zadržava pravo da ne odobri komentare koji ne poštuju gore navedene uslove.

[Pošaljite komentar](#)